



Cyklotrasa

Bystrická cyklomagistrála

06. august 2016

Tohtoročné leto sa vyznačuje svojou nestálosťou a rozmanitosťou v počasí. Slnčné dni striedajú dni s výdatnými zrážkami a nebolo tomu inak ani v prvý augustový víkend, kedy máme na pláne cyklotrasu okolo vodnej nádrže v Novej Bystrici. Kým piatok bol slnečný, na sobotu predpoveď hlási zrážky a v nedeľu už má byť zase pekne. Vzhľadom na počasie sa po ceste v autobuse rozhodujeme o zmene trasy, čo sa nakoniec ukázalo ako veľmi dobré riešenie. Trasu začíname v Krásne nad Kysucou a po novovybudovanom cyklistickom chodníku mierime ku vodnej nádrži v Novej Bystrici. Je zamračené a sem tam padne i nejaká kvapka. Cesta nám však ubieha pomerne rýchlo. Cyklochodník je situovaný tak, že obchádza centrá obcí a vedie popri vodnom toku – rieke Bystrica. Občas sa zastavujeme pri tabuliach náučného chodníka, na ktorých sa máme možnosť dozvedieť niečo o histórii obcí, ktoré prechádzame, či o prírodných zaujímavostiach tohto kraja. Sme príjemne prekvapení tým, že i v našich podmienkach je možné vybudovať dielo, ktoré môže smelo konkurovať cyklochodníkom v západných krajinách. Pomaly ukrajujeme asi z 20 kilometrovej vzdialenosti, čaká nás záverečná horská prémia v podobe výstupu na priehradný múr, ktorú však zvládame všetci v pohode. Niektorým zostalo síl nazvyš a tak kujú smelé plány na obídenie celej priehrady a splnenie tak pôvodného plánu. Začínajúci dážď však presvedčí všetkých, že to asi nie je rozumný nápad a tak sa spolu odfotíme a začíname zjazd smer Stará Bystrica. S pribúdajúcimi kilometrami pribúda aj dažďových kvapiek, nakoniec sa rozprší tak, že na niektorých z nás nezostane suchá ani nitka. Rozhodujeme sa preto o zmene plánu a meníme cieľ Krásno nad Kysucou za Starú Bystricu. Zmoknutí prichádzame na miestne námestie, kde sa začínajú schádzať turisti, aby o dvanástej hodine mohli na vlastné oči vidieť pochodovať postavičky na slovenskom orloji. Autobus je už na ceste k nám oproti a tak o chvíľu za utíchajúceho dažďa nakladáme bicykle. Po ceste naspäť pomaly prestáva pršať, až nás nakoniec doma čaká modré nebo. Napriek nepriazni počasia sme sa utvrdili v tom, že už i na niektorých miestach na Slovensku máme vybudovanú infraštruktúru pre cykloturistiku na veľmi dobrej úrovni a možno práve preto, že nám to dnes s počasím veľmi nevyšlo, máme o dôvod viac vrátiť sa do tohto krásneho kraja opäť.

Ján Repa

